



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年11月 | 星期三 | 6 | 农历甲辰年
十月六日

第20171号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

习近平在视察空降兵军时强调 全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调，空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，落实空军转型建设要求，全面加强练兵备战，全面提高空降作战能力，努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节，荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午3时许，习近平来到空降兵军机关，在热烈的掌声中，亲切接见空降兵军官官兵代表，同大家合影留念。

合影结束后，习近平察看了空降作战和保障装备，详细了解典型武器装备技战术性能，听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效，习近平很高兴。他强调，要强化作战需求牵引，加强空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用，构建新型空降装备体系。

随后，习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队，革命战争年代历经战火硝烟洗礼，抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威，和平建设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈，认真听取讲解。他叮嘱大家，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

(下转第七版)



11月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到空降兵军视察。这是习近平亲切接见空降兵军官兵代表。新华社

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
大省挑大梁·深化改革

烟台新能源汽车产业园项目建设“超速”成常态，连续在重大节点提前“撞线”——

解密频频“超速”的福山速度

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 庞贺 刘林 刘丽丽 刘啸婧

一句承诺，不舍昼夜；高速发展，一路向前。

去年11月3日，烟台市福山区新能源汽车产业园内，山东重工旗下潍柴动力与比亚迪两家世界500强联合投资560亿元，联合建设的潍柴弗迪新能源动力产业园开工建设。

去年11月22日上午，政府与潍柴、比亚迪高层在福山区共同调研潍柴弗迪新能源动力产业园项目时达成一致意见：2024年底按期高质量投产。

时隔一年，山海再见。

聚焦“潍柴一期项目2024年12月底建成投产”总目标，福山在新能源汽车产业里书写了磅礴气势的新答卷：

——潍柴弗迪不到3个月主体厂房封顶，刷新两家世界500强企业国内在建项目的新纪录，按节点起步冲刺；

——新能源汽车创新中心将实现提

前交付，“边建边招”，一批新质生产力项目入驻；

——创明电池4个单体完工，提前两个半月超节点建设；中质国检项目明年7月建成投用，东星磁材、鑫矿服已建成投产……新能源汽车产业内，诸多项目建设“超速”成为常态，频频在重大节点上提前“撞线”。

频频“超速”的项目建设背后，是在高质量发展紧迫感中奋力重塑的福山“精气神”。

按照既定目标，福山区实施多轮“百日集中攻坚”行动，快速、高效、务实推进潍柴项目建设，每轮行动都明确目标任务、时间节点、责任部门和具体负责人，确保如期兑现承诺，以实绩实效取信于民、服务发展。

时间不等人，时节不候人。福山，用拼搏之光追逐梦想，用滴滴汗水兑现

承诺。

抢时间抢进度 百日攻坚力争上游

米白色的4栋厂房内，工人们正在进行室内装饰安装；厂房外，一条近3公里的东泽路正在抢修。

20天，这条泥巴路就要完成路面硬化，否则大的设备进不来，路修不好，就会影响潍柴弗迪项目投产。”项目推进指挥部成员、高新区福山工委委员、管委副主任张洪瑶正在便道上进行当天的“跟班服务”，哪里有“堵点”“难点”，跟班就到哪里，解决问题的现场就在哪里。

潍柴弗迪项目共7个标段，由5家央企共同承建，最高峰时300辆重型机械、近千名工人同时在现场施工。

让每个项目及时“撞线”不是一件简

单的事。福山拿出的办法是，以开展“百日攻坚专项行动”为抓手，以竞进态势推动项目高效推进。

百日攻坚，每一轮都是一场大考，项目现场是一张特殊考卷。

3月份，潍柴弗迪解决了高压线塔搬迁问题，10月底，及时通电；7、8月份，项目遇到三十年一遇的雨季，工地降雨累计41天。对此，施工方未雨绸缪，协助7个标段的施工队伍合理安排工期；雨后紧急备战，统筹协调施工队伍抽排水，几十台抽水机24小时连续抽水。9月份，项目超大设备进场，施工便道要在20天内硬化完成……

快，就是与时间赛跑，就是要先人一步、快人一拍、胜人一秒。

面对企业纷繁复杂的需求、项目盘根错节的问题，福山区建立贯穿项目建设全生命周期的响应机制，(下转第二版)

2024数字经济与数字贸易高质量发展促进大会明日开幕，华为、腾讯及三大通信运营商等70多家知名企将参展——

共商数字经济发展新路径

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)11月7日，2024数字经济与数字贸易高质量发展促进大会将在烟台黄渤海新区八角国际会展中心举办，这是烟台市第四年举办数字经济产业领域的大型会议。

大会以“数智领促发展，携手共赢未来”为主题，将采取会议和展览相结合的形式召开，主要包括“1+1+17”系列活动，即1场全体会议、1场成果展示、17场平行会议，全面展示国内数字经济与数字贸易领域的最新成果，探讨行业发展趋势，分享行业成功案例，促进行业合作交流。

市工信局相关负责人介绍，本次大会突出行业权威，将邀请一批重量级嘉宾。

烟台向国家和省有关部门领导、国内数字领域顶级专家学者、企业高层、行业协会等业界代表发出了诚挚邀请。6名院士专家将在大会上作主旨演讲，来自中国工业互联网研究院、华为、浪潮等知名院所企业的10余名专家将开展专题授课。届时将有超过1500名的省内外知名企业和专家学者参会，共同研讨推动数字经济发展的新路径、新模式。

大会将同期举办“2024数字经济与数字贸易高质量发展成果展”，展区面积达1万平方米。全面展示烟台在数字经济发展、服务促进体系打造、数字化转型试点推进、数字经济立法等方面取得的重要成

果，已经筛选出28个优秀数字化转型案例和200个数字化转型标杆项目；同时，集中展示国内人工智能、大数据计算、智能制造、跨境电商等数字化领域的最新成果，华为、腾讯及三大通信运营商等70多家知名企将参展。

大会将集中发布数字经济系列成果报告，举行烟台市数字经济产业联盟和专家咨询委员会揭牌仪式，并为特邀专家颁发聘书，为推动烟台数字经济高质量发展提供智力支撑，进一步完善烟台市中小企业数字化转型服务促进体系。大会将围绕基础化工化学原料、汽车零部件、高端装备、食品精深加工等数字化转型试点行

业，采取“国内领军企业+市级头部企业”联合承办的方式，举行信息网络基础设施、云网协同和算网融合、国产化赋能产业链等17场供需对接平行会议，聚焦产品设计、生产管控、采购管理、协同办公等生产经营维度，开展主旨演讲、案例分享、行业交流等活动，搭建直接高效的企业“面对面”平台。

连续四年举行数字经济产业领域大型会议，让烟台知名度不断提升的同时，也为烟台数字经济产业带来新的突破。近年来，烟台加快数字技术与实体经济深度融合，努力把数字经济的“最大变量”转化为发展的“最大增量”，(下转第二版)

习近平向斐济当选总统拉拉武致贺电 推动全面战略伙伴关系持续健康稳定发展

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平致电拉拉武，祝贺他当选斐济共和国总统。

习近平指出，斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国。建交49年来，中斐关系取得长足发

展，增进了两国人民的福祉，促进了地区乃至世界的和平、稳定、发展。我高度重视中斐关系发展，愿同当选总统先生一道努力，推动两国全面战略伙伴关系持续健康稳定发展，更好造福两国人民。

习近平向博茨瓦纳当选总统博科致贺电 推动双方战略伙伴关系迈向更高水平

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平致电博科，祝贺他当选博茨瓦纳共和国总统。

习近平指出，中国和博茨瓦纳传统友好。近年来，两国关系发

展势头良好，双方在基础设施、清洁能源、医疗卫生等领域合作成果显著。我高度重视中博关系发展，愿同博科当总统一道努力，推动双方战略伙伴关系迈向更高水平，为两国人民创造更多福祉。

储煤充足试压完成

我市供热准备就绪

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 殷子程 鲍金梅)记者昨日从市城管局获悉，目前市区各项供热保障工作已准备就绪，确保市民温暖过冬。

进入10月份以来，市城管局热力公司严格按照燃煤储备计划，紧锣密鼓开展煤炭储备工作，全力以赴战今冬供热。“面对供热前煤炭需求骤增的市场背景，公司深入调研燃煤市场，严选优质供应商，从源头抓好供热燃煤的质与量。”工作人员说，为确保货轮及时靠港，热力公司与货运方和烟台港联合通用公司对接业务，制定燃煤装卸计划，做好泊位堆场安排，确保船舶到港顺利接卸、高效运转。目前，供热运行前期所需煤炭已储备到位，后期将根据计划陆续采购储备燃煤，保障今冬供热工作顺利开展。

市城管局数字化管理服务中心工作人员介绍，全市供热企业在完成供热设施设备维修保养

护、升级改造后，从9月份开始陆续进行供热管网试压工作，截至目前已基本完成管网注水等调试工作。

煤炭储备方面，全市14家自备燃煤热源供热企业按照热电联产20天、锅炉房30天储煤标准计算，需储煤30.62万吨，目前已储煤78.71万吨。

2024年，全市新增城市清洁取暖面积208.41万平方米，新增热源173兆瓦，新建换热站23座、建设一级网35.34公里、二级网80.12公里，切实保障新增供热用户的用热需求。

全市投资8999.06万元，改造供热一级网23.06公里、二级网34.21公里。4月份停暖后，各个供热公司即刻启动了“冬病夏治”工作。供热企业共完成供热管网检修2437.6公里，热源、换热站检修3245处，整改上采暖季用户端问题22453户。通过管网改造和设备维修，今年更多小区的供暖质量将得到提升。

今晨内陆地区有霜冻 继续发布大风警报，最低气温3℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午，烟台市气象局发布最新天气预报：预计5日夜间到6日白天，西北风转东南风，沿海海面6~7级转5~6级，烟台市气象台继续发布大风警报，大风主要出现在5日傍晚到上半夜；6日早晨的最低气温，内陆3℃左右，有霜冻。森林火险气象等级：二级(较低风险)。

6日夜间到7日白天：晴到少云；南风，海面5~6级，陆地3~4级；3~18℃，内陆有霜冻。

7日夜间到8日白天：晴间多云；南到东南风，海面5~6级，陆地3~4级；5~18℃。

具体预报如下：

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

第二十二届国际果蔬·食品博览会
暨农资种苗展销会

倒计时 9 天

2024年11月15-17日 烟台国际博览中心

支付宝APP生活缴费
优惠来啦！！
生活缴费 满120元随机减8.8~18元
2024年9月1日—12月31日每天9:00起(以订单创建时间为准)
光大银行信用卡持卡客户登录支付宝APP首页—生活缴费，
进行水电/燃气缴费，使用支付宝中已绑定的光大银行信用卡支付，即有机会享单笔金额满120元随机立减8.8~18元优惠，
每客户每月限参与1次。每天80个名额，额满为止。
阳光惠生活APP 活动详见阳光惠生活APP或致电客户服务热线95595